
کامپیوتر المپیاد دوره یͺمین و سͬ − تیم انتخابی
۱۴۰۱ اردیبهشت ۲۸

سوم عملͬ آزمون

Hillford (Hillford) هیلفورد
ثانیه ۲ زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ۲۵۶ حافظه: محدودیت

مختلف تپه n دارای ارتفاعات در گرفتن قرار دلیل به هیلفورد است. شده واقع قدیم چوسان ͬͺنزدی در که است کهن شهری هیلفورد
حاصل گراف ͬ دانیم م آمده، دست به کهن نقشەهای و مانده جا به اطلاعات طبق دارد. وجود خاکͬ جادەی تپەها این از بعضͬ بین است.

است. درخت ͷی شͺل به جادەها و تپەها از

و کرده اشغال را هیلفورد که گرفت تصمیم بود، نگذاشته باقͬ نشده فتح تپەی که جومونگ فرمانده گوگوریو، امپراطوری برپایی از بعد
کند! احداث آسفالت جادەی تعدادی آنجا کردن آباد جهت

جادەهای تعداد از آن ها ارتفاع جمع اگر تنها و اگر کند احداث آسفالت جاده تپه دو بین که ͬ دهد م پیشنهاد فرمانده به موپالمو استاد
به جان که ͬ کند م گریه انقدر استاد ندهد، گوش موپالمو استاد گفته به اگر که ͬ داند م جومونگ فرمانده باشد. بیشتر بین شان مسیر خاکͬ

ͬ کند. م تسلیم آفرین جان

آسفالت جاده ͬ باشد، م hv + hu ≤ dis(v, u) که u و v تپه دو هر بین و ͬ دهد م گوش موپالمو استاد حرف به جومونگ فرمانده
است. u و v تپه دو بین خاکͬ جادەهای تعداد dis(v, u) ͬ کند. م احداث

متاسفانه کنند. دفاع هیلفورد از بتوانند تا گذاشته تپەها روی را افرادش از تعدادی ͬ خواهد م جومونگ فرمانده جادەها، احداث از پس
توسط دیͽر ͷی به ͬ گیرند، م قرار آن روی بر که هایی تپه ندارند دوست و خوردەاند مشͺل به هم با جنگͬ غنائم تقسیم سر جومونگ افراد
ͬ تواند م را خود افراد از نفر چند حداکثر که بداند ͬ خواهد م هیلفورد امنیت برای جومونگ فرمانده باشد. متصل مستقیم طور به آسفالت جاده

دهد. قرار تپەها روی

ورودی

است. هیلفورد تپەهای تعداد که ͬ آید م n عدد ورودی اول خط در

ͬ دهد. م نشان را iام تپەی ارتفاع عدد iامین ͬ دهد. م نشان را تپەها ارتفاع که ͬ آید م عدد n ورودی دوم خط در

است. v تپه و u تپه بین خاکͬ جادەی وجود معنای به که ͬ آید م v و u عدد دو بعدی خط n− ۱ از ͷی هر در

خروجͬ

شوند. مستقر هیلفورد در ͬ توانند م که است افرادی تعداد حداکثر برابر که کنید چاپ عدد ͷی تنها خروجͬ در

محدودیت ها
۱ ≤ n ≤ ۲۰۰ ۰۰۰ ●

۱ ≤ hi ≤ n ●

۷ ۱از



۷هیلفورد ۲Hillfordاز

زیرمسئلەها

محدودیت ها نمره زیرمسئله

۱ ≤ n ≤ ۲۰ ۸ ۱

۱ ≤ n ≤ ۲۰۰۰ ۳۹ ۲

اضافͬ محدودیت بدون ۵۳ ۳

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
2
1 2
1 2

1

8
2 1 2 1 2 2 1 1
2 1
8 3
3 2
5 6
7 8
6 4
7 5

3



کامپیوتر المپیاد دوره یͺمین و سͬ − تیم انتخابی
۱۴۰۱ اردیبهشت ۲۸

سوم عملͬ آزمون

Min Max Query (MMQ) بیشینه کمینه شعبدە بازی
ثانیه ۲ زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ۲۵۶ حافظه: محدودیت

از جایͽشت ͷی تماشاگر ͷی از شخصͬ که است صورت این به آن ها شعبدەبازی کنند. شعبدەبازی که گرفتەاند تصمیم رضا و علͬ
نشوند، متوجه تماشاگران که نحوی به و ͬ کند م نگاه دنباله به خوب علͬ نبیند. را آن رضا تا ͬ دهد م علͬ به کاغذ روی را n− ۱ تا ۰ اعداد
تنها تماشاگران با را رضا و ͬ رود م جمع از علͬ سپس ͬ رساند. م رضا به را k طول به باینری دنباله ͷی خود چشم های کردن بسته و باز با

ͬ گذارد. م

رضا از که است صورت این به تماشاگران سوالات بپرسند. سوال شده انتخاب جایͽشت درباره او از تا ͬ خواهد م تماشاگران از رضا
پاسخ برای رضا یعنͬ این است. گرفته قرار خانه کدام در r تا l بازەی کمینه یا بیشینه است، داده او به علͬ که دنبالەای در که ͬ پرسند م

است. بازه این کمینه یا بیشینه تماشاگر، سوال به توجه با و l ≤ x ≤ r که ͬ گوید م را x مثل عددی

k که ͬ خواهند م رضا و علͬ بنابراین ͬ کند. م بسته و باز کمتر را چشم هایش و دارد انجام برای سادەتری کار علͬ باشد، کمتر k چه هر
نیز ͬ بینید م ادامه در که مقادیری با ولͬ کنند، اجرا را شعبدەبازی شͺل بهترین به ͬ توانند م k ≤ ۳n با همیشه آن ها باشد. داشته کمͬ مقدار

کنند. اجرا کمتری کیفیت با را شعبدەبازی ͬ توانند م

پیادەسازی

در کنید. سازی پیاده را ͬ شود م گفته ادامه در که توابعͬ باید تنها و ندارید را خروجͬ در نوشتن یا ورودی از خواندن اجازه شما سوال این در
ͬ شود. م صفر شما نمره exit تابع از استفاده یا خروجͬ در نوشتن یا ورودی از خواندن برای تلاش هرگونه صورت

void Ali(int n, int p[]) ■
کنید. پیادەسازی باید شما را تابع این

ͬ فرستید م رضا برای که بیت هایی باید و کنید بازی را علͬ نقش باید شما تابع این در ͬ شود. م فراخوانͬ ͷی دقیقا تابع این ابتدا در
کنید. استفاده است شده داده توضیح ادامه در که Send تابع از باید بیت ها ارسال برای کنید. تعیین را

است. داده علͬ به تماشاگر که جایͽشتͬ طول :n •

است. داده علͬ به تماشاگر که جایͽشتͬ :p •

void Reza(int n, int k, int A[]) ■
کنید. پیادەسازی باید شما را تابع این

که بیت هایی تعداد اصلͬ، جایͽشت طول شما به تابع این در ͬ شود. م فراخوانͬ بار ͷی دقیقا تابع این Ali تابع فراخوانͬ از بعد
مورد پردازش های ͬ تواند م شما تابع این در ͬ شود. م داده است فرستاده شما برای علͬ که بیت هایی و است فرستاده شما برای علͬ

شوید. تماشاگران سوالات به پاسخ آماده تا دهید انجام را رضا نیاز

متغیرهای مقادیر نتیجه در ͬ شود. م برگردانده اولیه حالت به شما برنامه متغیرهای تمامͬ تابع این فراخوانͬ از پیش که کنید توجه
ندارند. وجود Ali تابع اجرای از پس شما gⅼobaⅼ

۷ ۳از



بیشینه کمینه ۷شعبدە بازی ۴Minاز Max Query

است. داده علͬ به تماشاگر که جایͽشتͬ طول :n •

است. فرستاده رضا برای علͬ که بیت هایی تعداد :k •

است. فرستاده رضا برای علͬ که است بیتͬ +iامین ۱ با برابر A[i] است. فرستاده رضا برای علͬ که بیت هایی :A •

int Query(int t, int L, int R) ■
کنید. پیادەسازی باید شما را تابع این

شما از تماشاگران Reza تابع در لازم پیش پردازش های از بعد ͬ شود. م فراخوانͬ بار چندین تابع این Reza تابع فراخوانͬ از بعد
دهید. پاسخ تماشاگران به باید شما تابع این در ͬ پرسند. م سوالاتͬ

خانه دو هر هم چنین هستند. n− ۱ و ۰ بین R و L نتیجه در است؛ n− ۱ تا ۰ از جایͽشت خانەهای شمارەگذاری که کنید توجه
دارند. حضور شده پرسیده بازەی در R و L

ͬ خواهد م تماشاگر باشد، ۲ با برابر t اگر کجاست. R تا L بازەی کمینه که بداند ͬ خواهد م تماشاگر باشد، ۱ با برابر t اگر :t •
کجاست. R تا L بازەی بیشینه که بداند

بازه. شروع :L •

بازه. پایان :R •

void Send(int bit) ■
کنید. استفاده آن از ͬ توانید م تنها شما و است شده پیادەسازی تابع این

ͬ شود. م استفاده رضا به Ali تابع در بیت ها ارسال برای تابع این

شود. فرستاده رضا برای باید که بیتͬ :bit •

محدودیت ها
۱ ≤ n ≤ ۵ ۰۰۰ ●

۱ ≤ q ≤ ۳۰۰ ۰۰۰ ●

زیرمسئلەها

تابع از بار k شما کنید فرض صورت، این غیر در بود. خواهد صفر شما ارسال نمرەی بدهد، اشتباه جواب ͷی حتͬ رضا که صورتͬ در
ͬ شود. م محاسبه زیر صورت به شما نمرەی کردەاید؛ استفاده Send

محدودیت ها نمره زیرمسئله

k ≤ ۱۰۵ ۷ ۱

۴n < k ≤ n ∗ ⌈log۲(n)⌉ ۷ + ۲۸ ∗ ⌈log۲(n)⌉− k
n

⌈log۲(n)⌉−۴ ۲

۳n < k ≤ ۴n ۳۵ + ۶۵ ∗ (۴ − k
n )

۲ ۳

k ≤ ۳n ۱۰۰ ۴

ͬ گیرید. م تست ها از کدام هر از که است نمرەای کمترین سوال از شما نمره نهایت در



بیشینه کمینه ۷شعبدە بازی ۵Minاز Max Query

نمونه ارزیاب

کنید. پیادەسازی mmq.cpp درون را خود حل راه کنید. دانلود را سوال به مربوط فایل های
کنید. اجرا را compile_cpp.sh باید برنامه کردن اجرا و کامپایل برای

کنید. اجرا است شده تولید compile_cpp.sh توسط که را mmq اجرایی فایل سپس

است. تماشاگران سوال های تعداد و علͬ دنبالەی اعداد تعداد بەترتیب که ͬ خواند م را q و n عدد دو ابتدا نمونه ارزیاب
ͬ گوید. م علͬ به تمشاگر که است دنبالەای که ͬ آید م عدد n بعدی خط در

هستند. ti, Li, Ri دهندەی نشان که ͬ آیند م عدد سه خط هر در بعدی، خط q در

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
6 5
2 3 1 5 0 4
1 1 3
1 2 5
2 0 2
1 3 5
2 1 4

2
4
1
4
3

10 10
9 0 4 3 8 2 6 7 1 5
1 1 9
2 5 8
1 6 7
2 2 5
1 3 4
2 7 8
1 8 9
2 2 7
1 0 9
2 0 9

1
7
6
4
3
7
8
4
1
0



کامپیوتر المپیاد دوره یͺمین و سͬ − تیم انتخابی
۱۴۰۱ اردیبهشت ۲۸

سوم عملͬ آزمون

robots (Robots) ربات ها
ثانیه ۲ زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ۲۵۶ حافظه: محدودیت

پشت را ساختمان n ربوکاپ در ساختەاند. رباتͬ ͷی هر و کردەاند شرکت ربوکاپ مسابقه در مولانا و امین پور قیصر موازی، جهانͬ در
روی را مولانا و قیصر ربات ربوکاپ مسئولین است. hi چپ از iام ساختمان ارتفاع دارند. ارتفاعͬ کدام هر که ͬ دهند م قرار یͺدیͽر سر
به ͬ تواند م باشد، iام ساختمان روی ربات اگر یعنͬ شوند؛ جابەجا متوالͬ ساختمان های بین ͬ توانند م ربات ها ͬ گذارند. م sام ساختمان

ͬ کند. م حرکت راست سمت به فقط مولانا ربات و چپ سمت به فقط قیصر ربات برود. i− ۱ و i+ ۱ ساختمان

که ساخته گونەای به را رباتش و است» آسان آب مثل شدن سرازیر و است، پیچان و مشͺل رفتن بالا «راه˼ که است باور این بر قیصر
دو هر اگر ͬ رساند م پایان به را کارش l ≤ s ساختمان روی قیصر ربات دیͽر، بیانͬ به ͬ رود. نم اولیەاش ساختمان از بلندتر ساختمانͬ روی

باشد. برقرار زیر شرط
.hl−۱ > hs یا l = ۱ ●

باشد. برقرار l ≤ j ≤ s تمامͬ ازای به hj ≤ hs ●

ͬ رود م ساختمان هایی روی فقط رباتش و ساخته را رباتش ͬ رویم» م دریا و دریاییم ز ما ͬ رویم، م بالا و بالاییم ز «ما شعر خلاف بر مولانا
زیر شرط دو هر اگر ͬ رساند م پایان به را کارش r ≥ s ساختمان روی مولانا ربات دیͽر، بیانͬ به باشند. کوتاەتر اولیەایش ساختمان از که

باشد. برقرار
.hr+۱ ≥ hs یا r = n ●

باشد. برقرار s < j ≤ r تمامͬ ازای به hj < hs ●

طبیعͬ عددی را iام ساختمان ارتفاع ͬ توانند م آن ها شود. جذاب مولانا و قیصر بین مسابقەی که هستند این دنبال به ربوکاپ مسئولین
طͬ ربات دو که مسافتͬ اختلاف s مختلف حالت های تمامͬ ازای به اگر است جذاب مسابقه آن ها نظر از کنند. انتخاب Bi تا Ai بین
ͬ توانند م طریق چند به باشد. برقرار (۱ ≤ s ≤ n) s تمامͬ ازای به |(s− l)− (r− s)| ≤ ۲ دیͽر، عبارت به نباشد. بیشتر ۲ از ͬ کنند م

باشد؟ جذاب مسابقه تا کنند مشخص را ساختمان ها ارتفاع

ورودی

ͬ آید. م n طبیعͬ عدد ورودی اول خط در

ͬ آیند. م بەترتیب Bi و Ai طبیعͬ عدد دو بعدی، خط n از ͷی هر در

خروجͬ

کنید. پیدا را ۱۰۹ + ۷ بر جواب تقسیم ͬ مانده باق

۷ ۶از



۷ربات ها ۷robotsاز

محدودیت ها
۱ ≤ n ≤ ۳۰۰ ●

۱ ≤ Ai ≤ Bi ≤ ۱۰۹ ●

زیرمسئلەها

محدودیت ها نمره زیرمسئله

Bi ≤ ۷ ۶ ۱

Bi ≤ ۱۰۰ ۷ ۲

Bi ≤ ۱۰۰۰۰ ۱۲ ۳

A۱ = ۱, Bi = ۱۰۹ ۱۱ ۴

n ≤ ۵۰ ۱۴ ۵

اضافͬ محدودیت بدون ۵۰ ۶

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
5
3 3
2 2
3 4
2 2
3 3

1

نمونه خروجͬ و ورودی شرح

کنند. انتخاب ͬ توانند م ساختمان ها ارتفاع برای مختلف حالت دو ربوکاپ مسئولین نمونه این در

ͬ کنند م طͬ که مسافتͬ اختلاف کنند، شروع ساختمانͬ هر روی ربات ها اگر باشد: ⟨۳, ۲, ۴, ۲, ۳⟩ ترتیب به ساختمان ها ارتفاع اگر ●
است. جذاب مسابقه صورت این در نتیجه در است. ۲ حداکثر

ͬ کنند م طͬ ۰ مسافت مولانا ربات و ۴ مسافت قیصر ربات باشد، s = ۵ اگر باشد. ۳, ۲, ۳, ۲, ۳ ترتیب به ساختمان ها ارتفاع اگر ●
نیست. جذاب مسابقه صورت این در پس است. ۲ از بیشتر آن ها اختلاف که

باشد. جذاب مسابقه که دارد وجود ساختمان ها ارتفاع برای انتخاب ͷی تنها حساب این با


